



# ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 75

Выходит с февраля 1935 года

Среда, 18 сентября 2024 года

Цена – 15 рублей 00 копеек (9287)

6+

Тема дня

## О реализации нацпроектов в Тюменской области

Губернатор Тюменской области Александр Моор и заместитель председателя правительства России Дмитрий Чернышенко обсудили реализацию нацпроектов, нацеленных на развитие науки, образования, молодежной политики и спорта.

Об этом сообщил в Телеграм-канале глава региона. Александр Моор рассказал Дмитрию Чернышенко о том, как в областной столице идёт строительство междуниверситетского кампуса в рамках национального проекта «Наука и университеты». Поделится планами развития системы среднего профессионального образования – здесь для Тюменской области очень важна поддержка федерального центра.

Свет в окне

В стране

### Альтернатива

В России появился закрытый мессенджер, созданный специально для военных. Об этом пишут «Известия».

Программа уже прошла испытания в зоне СВО и успешно используется военными на поле боя. Спрос на такой мессенджер вырос после того, как во Франции арестовали основателя Telegram Павла Дурова. Ситуация с бизнесом стала катализатором поиска альтернативных решений среди военных структур, подчеркнуло издание.

В федеральном округе

### Более 160 тысяч

В регионах Уральского федерального округа за парты сели 160,6 тысячи первоклассников.

Такую статистику приводит пресс-центр полномочного представителя президента в УрФО. Если рассматривать в разрезе регионов: 50 тысяч – дети Свердловской области, 43 тысячи – Челябинской, 25,5 тысячи – Тюменской, 25 тысяч – малыши Ханты-Мансийского автономного округа-Югра, 9,4 тысячи – Курганской области, 7,7 тысячи – Ямало-Ненецкого автономного округа.

В регионе

### По программе модернизации

Три модульных ФАПы открыли в Ишимском районе.

Двенадцать объектов медицины появились в муниципальном образовании за три года, сообщает инфоцентр регионального правительства.

Все они оборудованы необходимым для предоставления первичной помощи. Специалисты, которые будут работать на новом оборудовании, прошли курсы повышения квалификации.

ФАПы возводятся по программе модернизации первичного звена здравоохранения в рамках нацпроекта.

В районе

### Школьный этап

С 10 сентября в школах района, как и во всей Тюменской области, стартовал школьный этап Всероссийской олимпиады школьников.

Олимпиада включает школьный, муниципальный, региональный и заключительный этапы. Согласно информации отдела образования, олимпиада проводится по 24 школьным предметам по единым заданиям.

Для участия необходимо пройти на сайт pr.fmschool72.ru, зарегистрировать свой личный кабинет и подтвердить регистрацию на почте. Затем вернуться и во вкладке ВсОШ (на главной странице) подать заявки на те олимпиады, в которых есть желание участвовать.

Успешные результаты на заключительном этапе дают льготы по профилю олимпиады при поступлении в вузы страны: от максимального балла за ЕГЭ до зачисления без экзаменов.

Ольга КОНОВАЛОВА



Ирина Шевчук часто бывает у мамы, Александры Коровиной. Александра Константиновна в свои девяносто лет с лихvim живёт самостоятельно

## Свою осень жизни мы делаем сами

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ ДАЁТ ВОЗМОЖНОСТЬ ВСПОМНИТЬ ПРО ДЕТСКИЕ ТАЛАНТЫ

Как хорошо дышать зимним воздухом, когда идёшь на лыжах среди раскинувших свои хвойные лапы сосен! Какое удовольствие получаешь, когда твой голос сливается с голосами ещё двадцати вокалистов, исполняющих песню! Как замечательно узнать о достопримечательностях знакомого, казалось бы, города, который открываешь для себя с неожиданной стороны! Так можно описать чувства жительницы районного центра Ирины Шевчук за последние несколько лет – с тех пор, как она ушла на заслуженный отдых.

### Трудовой путь специалиста

Не соблюдая хронологии, начну с того, что основную часть жизни Ирина Аркадьевна провела на работе, о которой говорит сдержанно:

– Начинала работать инженером по технике безопасности в Юргинской ПМК «Облколхозстройобъединение» под руководством Ивана Евтифеевича Семако. Затем была инженером

производственного отдела, в обязанности которого входило, в том числе, списание материалов по объектам. Когда пришла вставать на комсомольский учёт, первый секретарь райкома ВЛКСМ Александр Рогачёв пригласил на работу заведующей сектором учёта и финансов. Согласилась. Ставила на учёт комсомольцев, собирала комсомольские взносы, вела бухгалтерию, тогда велась картотека по каждому колхозу.

В разговоре звучат имена тех, с кем собеседница проработала

рука об руку не один год: Николай Блохин, Александр Пыжов, Николай Мирошниченко, Татьяна Пичугина, Татьяна Усольцева, Нина Замятина...

После райкома была работа в отделе архитектуры районной администрации под руководством Валерия Гырдымова. Ирина Аркадьевна вспоминает, как составляла сметы, делала расчёты, ездила по строительным объектам района. В те годы коллектив ПМК возводил очень много домов – как жилых, так и объектов сельскохозяйственного назначения, соцкультбыта. Приёмкой занималась специальная межведомственная комиссия, которую сопровождала Людмила Скрябина – коллега, которой собеседница была благодарна за помощь в работе.

– В перестроечные годы в результате укрупнения отдел был

упразднён – ушла секретарём райкома профсоюза работников сельского хозяйства, который возглавлял Анатолий Степанов. Под началом Ольги Мозгуновой трудилась инспектором в государственной налоговой инспекции – вплоть до её формирования и передачи всех полномочий в Омутинку. К тому времени заочно окончила Тюменскую слъхозакадемию. Валентина Зарывных пригласила бухгалтером в отдел образования – оттуда и ушла на пенсию в 2009 году, – перечисляет Ирина Аркадьевна. И добавляет: – Но и тогда ещё несколько лет продолжала работать администратором в гостинице «Юрга», принадлежащей обществу с ограниченной ответственностью «Кондор-1».